FIGURE DI LISSAJOUS

Come esempio connettiamo due fili elettrici ai canali A e B e con le mani tocchiamo 1
conduttori centrali di entrambi i fili. Vedremo la stessa sporcizia dell'esempio
precedente, ma questa volta avremo delle differenze tra i due segnali. Questo apparira'
molto piu' evidente se due persone diverse toccheranno i due fili.

Se 1 due segnali agli ingressi saranno ESATTAMENTE UGUALLI dovreste vedere una
linea diagonale a 45 gradi che parte da sinistra in basso e termina in alto a destra. Una
figura circolare apparira' se i due segnali hanno la medesima frequenza ma fasi diverse.
Se 1 due segnali sono delle onde sinusoidali con medesima frequenza e fase pari a 90
gradi, allora dovreste vedere una forma d'onda come quella della figura sottostante.
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Se disponete di un generatore di segnali a BF, allora connettete un circuito RC ad un
ingresso e un circuito CR all'altro ingresso dell'oscilloscopio:
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Notate come la pendenza del cerchio si modifica cambiando la frequenza del segnale
d'ingresso.



Se la fasi vengono variate con continuita' (frequenza leggermente diversa) allora vedrete
un blocco quadrato formato dall'immagine che si muove cambiando da una linea con
pendenza a sinistra - un cerchio - una linea con pendenza a destra - un cerchio - e di
nuovo una linea con pendenza a sinistra.

Quando le due sinusoidi hanno frequenze esattamente una doppia dell'altra, allora
vedrete una figura del tipo:

Notate che in questo caso nel piano verticale (asse Y) c'e’ un solo picco ma nel piano
orizzontale (asse X) ci sono due picchi. [ CANALE X ha una frequenza due volte quella
del CANALE Y. Con altre combinazioni di frequenza la forma d'onda diventa piu’
complessa, per esempio 3:2, 8:3 2:5 ecc.
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